

巴西“球王”贝利去世 享年82岁

新华社圣保罗12月29日电 (记者陈昊佺 赵焱)巴西阿尔伯特·爱因斯坦医院29日发表公报,通报巴西“球王”贝利于当地时间29日去世,享年82岁。

公报说:“阿尔伯特·爱因斯坦医院沉痛确认埃德森·阿兰特斯·多·纳西门托,即贝利,于今天,2022年12月29日15时27分,因结肠癌造成的多器官功能衰竭而逝世。”

贝利在社交媒体上的官方账号也发表了“球王”去世的消息,写道:

历史将铭记这一天——巴西当地时间2022年12月29日,世界公认的“球王”贝利,因结肠癌造成的多器官功能衰竭与世长辞,享年82岁。

巨星陨落,是世界足球运动的巨大损失。但足球还要继续,“球王”的传奇人生和励志故事将激励一代又一代。

寒门天才

1940年10月23日,贝利出生在巴西一个小镇的贫寒家庭,母亲做过保姆,曾是足球运动员的父亲因伤早早退役,收入微薄。小贝利曾当过擦鞋工、商店服务员补贴家用。

或许是受父亲的影响,贝利从小就对足球产生了浓厚兴趣。没有球鞋,就光脚踢;没有足球,就用袜子或布条缠一个;没有球场,狭窄的巷子、坑洼的空地照样能施展。

热爱、勤奋、天赋,让贝利在一众小伙伴中脱颖而出。盘带、过人、射门,他仿佛天生就会,并逐渐驾轻就熟。

梦想的种子在1950年发芽。这一年,巴西队在本土进行的世界杯中1:2不敌乌拉圭队痛失冠军。这次“马拉卡纳打击”让“足球王国”陷入巨大悲痛。看着父亲和周围的人痛哭流涕,小贝利安慰道:“我发誓,以后一定要捧回一个世界杯。”

12岁那年,贝利进入家乡一支

“灵感和爱标志着今天安详离世的‘球王’贝利的旅程。在他的旅程中,埃德森以他在体育方面的天赋让世界为之着迷。他制止过战争,在全世界支持社会项目,并传播了他认为可以解决我们所有问题的良药——爱。他一生传递出的信息将成为后世的遗产。”

贝利在2021年9月接受结肠癌手术,术后接受化疗,今年11月29日因病情恶化再次住进圣保罗阿尔伯特·爱因斯坦医院。在其进行身体检查以及对前一阶段化疗效果

进行评估后,院方决定停止化疗,采取姑息疗法。

贝利的葬礼将在桑托斯市举行,目前贝利的家人尚未透露葬礼具体细节。桑托斯市球队桑托斯队是贝利效力时间最长的俱乐部。

贝利本名埃德森·阿兰特斯·多·纳西门托,1940年出生于巴西特雷斯科拉索斯,他代表巴西国家队参赛92场打进77球,夺得1958、1962、1970年三届世界杯冠军,为巴西永久保留雷米特杯,被誉为“球王”。贝利共有7个子女。



巴西“球王”贝利去世
享年82岁

他重新定义了足球 ——“球王”贝利的传奇一生

俱乐部的青年队,无与伦比的天赋加上正规的训练,让贝利的球技突飞猛进。15岁时,他来到港口城市桑托斯试训并顺利签约。16岁那年,他就得到了国家队的召唤。

天才的贝利瞬间成为巴西足坛的超级新星。属于贝利的时代也由此开启。

贝利几乎在桑托斯俱乐部度过了自己的最高光时刻,也将这支名不见经传的球队,带上了世界的顶峰。可以说,20世纪60年代,是名副其实的“桑托斯时代”。

盖世球王

凭借在俱乐部的惊艳表现,17岁的贝利入选了1958年世界杯巴西队大名单。首次征战世界杯,他就征服了所有人。

在因伤错过前两场小组赛后,贝利在最后一场小组赛中登场,虽然未能取得进球,但他与队友加林查盘活了巴西队的进攻,球队2:0战胜晋级,贝利从此也为自己赢得了球队的主力位置。

首场淘汰赛面对威尔士队,贝利

成了比赛的主宰,打入全场唯一的进球。这粒进球极富灵气和美感——背对球门的他接队友传球胸部停球,随后挑球转身过人,在防守队员扑上来之前用脚尖轻巧捅射入网!贝利也成为世界杯历史上最年轻的进球者,这一纪录保持至今。

在半决赛与法国队的对攻大战中,贝利在下半场连入三球,上演了世界杯历史上最年轻的“帽子戏法”。5:2大胜的巴西队在决赛中迎来自东道主瑞典队的挑战,贝利再次闪耀全场,挑球过人破门、头球吊射入网,贝利的两粒精彩入球帮助巴西队5:2获胜,首次捧起了世界杯冠军奖杯!贝利也兑现了对父亲的誓言。

1962年智利世界杯时,21岁的贝利已是世界上最好的足球运动员。但在第二场比赛中贝利严重受伤,提前告别了本届世界杯。好在巴西队一路发挥神勇,成功卫冕。

1966年的英格兰世界杯,如日中天的贝利憧憬着三夺世界杯的壮举。但由于遭受对手持续野蛮犯规,膝盖剧痛的贝利不得不缺席第二场小组赛,结

果巴西队告负。第三场比赛他带伤上阵,又被对手凶狠铲倒,膝盖几乎被废。卫冕冠军最终失利,止步小组赛!

经历了不堪回首的英格兰世界杯,一度暂别国家队的贝利重整旗鼓,接近而立之年的他无论身体和心智都更加成熟,球技已臻化境,向1970年墨西哥世界杯发起冲锋。在贝利带领下,巴西队势如破竹,在决赛中面对意大利队,用完美的桑巴足球和团队配合,战胜了对手,也征服了世界。

巴西队第三次站上了世界杯的最高领奖台,永久保留了雷米特金杯。贝利毫无争议地获得了这届世界杯的最佳球员。

足球使者

对于球迷来说,贝利就是上天的礼物,是足球的化身。他有眼花缭乱的盘带,充满想象的射门;他技术全面,身体的各个部位都能控球;他不仅主宰比赛,还让足球充满艺术。

贝利不仅重新定义了足球,因他形成的足球热潮,让足球运动和文化传遍世界更多角落。他也是和平的

使者。据称,尼日利亚内战双方为看贝利比赛而停火48小时。巴西一位驻美大使曾说,贝利比世界上任何一位大使都更能促进国家之间的友谊和和平。

退役后的贝利曾担任过巴西体育部长、巴西世界杯形象大使等,还曾出任联合国儿童基金会亲善大使,帮助各地的贫苦少年儿童通过足球重燃对生活的热爱。

贝利去世后,联合国教科文组织在社交媒体上说,贝利一直不懈努力,通过体育促进和平,人们将非常怀念他。

作为20世纪最伟大的球员之一,贝利创造了无数纪录——世界杯历史上最年轻进球者、最年轻世界杯冠军、唯一三夺世界杯冠军的球员……他还是职业生涯进球最多的球员之一,国际足联统计是1281个。

他也收获了至高荣誉——1999年被国际奥委会评为20世纪最佳运动员、2000年被国际足联评为世纪最佳球员、被巴西政府定为“国宝”……

国际足联前主席布拉特说,没有人能够像贝利那样对足球这项运动起到如此深远的影响。贝肯鲍尔说,贝利是有史以来最伟大的球员,其他球员都在他之下,无法望其项背。

(据新华社北京12月30日电
记者张泽伟 张荣锋)

拜登签署2023财年综合拨款法案

据新华社华盛顿12月29日电 (记者邓仙许缘)美国总统拜登29日签署联邦政府2023财年(2022年10月1日开始)综合拨款法案,避免联邦政府因资金问题陷入停摆。

拜登当天在其休假地美属维尔京群岛的圣克罗伊岛将这份总额1.7万亿美元的法案签署成为法律。该法案将确保联邦政府有足够的资金运转到明年9月底。

根据法案,2023财年联邦政府国防项目支出8580亿美元,较上一财年增加近10%。该法案还包含总额450亿美元的对乌克兰军事、经济和人道主义援助资金。

此前一周,该法案先后在国会参众两院获得通过。当时距12月24日零时联邦政府面临停摆所剩时间已不足以走完法案的送签流程,拜登先签署了一份临时拨款法案,以维持联邦政府继续运作至12月30日。

内塔尼亚胡宣誓就任以色列总理

新华社耶路撒冷12月29日电 以色列新一届政府29日宣誓就职,利库德集团领导人内塔尼亚胡出任总理。

当日下午,以色列议会以63票赞成、54票反对的投票结果通过了内塔尼亚胡提出的新政府组阁方案,内塔尼亚胡和新政府部长随后宣誓就职。内塔尼亚胡当晚在新政府首次内阁会议上表示,新政府将致力于重构以色列安全、解决生活成本高和住房问题等。

柬埔寨酒店火灾已致至少25人死亡



柬埔寨西北部班迭棉吉省波贝市钻石城大酒店28日晚突发火灾,截至30日早,已造成至少25人死亡、60余人受伤。

图为人们在柬埔寨西北部班迭棉吉省波贝市的酒店火灾现场附近围观。
新华社/美联社

值班主任:董纯进 主编:欧英才 美编:陈海冰

海南师范大学深化校地合作 助力海南基础教育高质量发展



海南师范大学教育硕士专业学位研究生联合培养基地揭牌仪式。



海师与保亭黎族苗族自治县人民政府签订战略合作协议。(校方供图)

揭牌,并为行业导师颁发证书。这也是海南省教师教育改革与创新试验区(定安县)成立两周年之际,海师与定安县合作办学的再次携手。海师始终致力于打造合作办学示范点,以点带面推动合作学校的教学质量显著提高。

近年来,海师积极实施“点面结合、挖掘潜力、凸显特色、区域推进”的帮扶方案,服务贫困地区、少数民族地区、工业园区,为全省近百所幼儿园的学前教育发展打开了新局面。琼中山区办起了四所高品质幼儿园,开启了当地学前教育之先河,成为全国唯一合作办园精准到农村、山区的典范;陵水黎族自治县机关幼儿园在海师帮扶下,短短两年时间就被评为县教育系统“先进集体”、全国“优秀教研单位”,成为当地学前教育发展的窗口与名片;洋浦第一幼儿园、洋浦经济开发区第三幼儿园在海师帮扶下,均获评“海南省一级幼儿园”,实现了当地学前教育发展的飞跃。

此外,海师在打造中小学合作办学示范校方面也初见成效。目前,海师已与全省各地二十余所中小学开展了合作办学,始终坚持以学生为中心,五育并举,设计更多特色化、个性化课程,为孩子们提供最适合的终身受益的教育。海南师大定安平和思源学校建成了海南省首家劳动教育基地;海南师大琼中民族思源学校综合评价指标位居全县第一;海南师大海口新海学校在“不择生、不择师”的大背景下,坚持特色办校,培养出的学生在“全国青少年人工智能教育成果展示大赛创意机器人竞技挑战赛海南选拔赛”中荣获高级组冠军、初级组亚军。

新时代、新征程赋予海师新使命、新担当,许玫表示,海师将坚持贯彻党的二十大报告关于“加快义务教育优质均衡发展和城乡一体化”的部署要求,切实履行师范高校的责任和担当,发挥师范教育特色优势,全力深化与市县合作,不断打造更多中小学合作办学示范点,扎实落实为海南省基础教育高质量发展助力,为海南自贸港建设作出海师贡献。

(撰文/邹锦云 刘沛佩 管惠琴 韩飞)

丰富和创新合作模式, 共建校地教育合作平台

近年来,海南师范大学主动扛起服务和引领海南基础教育发展的大旗。校领导多次亲自带队到各市县开展合作办学、访企拓岗等调研工作。学校将原有的教育发展管理办调整为国内发展合作处,成立专班,安排专人与市县合作对接,推进项目,定期交流。同时,海师与儋州市政府、定安县政府分别共建了“海南省教师教育改革与创新试验区”,并与多个市县建立了研究生联合培养、本科生实践教学等基地,合作探索“G(政府)—U(大学)—S(中小学校)协作的教育教研模式”等机制。这些举措构建了地方政府与师范院校深度融合、高校、地方政府和中小学合作培养教师的新机制,充分发挥海师基础教育的孵化效应、带动效应和辐射效应,引领全省教师教育改革与发展。

近年来,海师发挥教师教育特色优势,聚合人才与智力、专业与学科等方面优势资源,紧紧围绕地方政府教育资源特色和发展需求,通过校地搭台、合作办学等方式,打造海师教育生态圈,为推动海南基础教育高质量发展,作出了实实在在的贡献。

涵盖了幼、小、初三个阶段;与海口、定安、儋州、三亚、白沙、琼中、三沙、保亭、东方九个市县开展的校地合作办学项目已达18个,并仍在不断扩展合作平台,努力向覆盖全岛的目标迈进。

坚持优势互补,为地方学校教学、科研、师资添活力

在海南师大海口新海学校,小学生正在现场学习书法、绘画、折纸,不远处还传来阵阵悠扬的琴声。指导他们的老师,正是来自海南师范大学的老师和实习生。这一幕来自2020年8月29日举办的新海学校开放日活动。

作为海南省唯一一所省属重点师范大学,海师充分发挥高师院校的教学科研优势,整合附属及合作幼儿园、附属中小学的优质资源,为地方学校增添活力。

在教学改革创新方面,海师经常选派优秀教师前往合作学校调研帮扶,开展集中讨论,诊断课堂教学存在问题,研究探索可行的教学方法。同时,通过

开展“读好书、备好课、上好课、研好课”活动,积极推进课堂课程改革创新,加强课程资源建设,呈现结构多层、路径多元、手法多样、效果多彩的育人课程。海南师大定安平和思源实验学校,通过设置劳动课程、综合实践课程和其他学科融合课程等方式全面开展劳动教育,2021年被评为海南省“田园课程实践推广省级样本校”。

在教育发展研究方面,海师联合合作学校开展中小学基础教育、学前教育改革发展的战略性重大课题研究。在“双减”背景下,海南师大海口新海学校结合海南本土特色,为提升学生核心素养,极力探索特色合作学校本课程开发,在高校植物学科的支持下,率先开设了中医药进校园“五个一”工程的校本课程,并大力宣讲推广,以实际行动推动2022年海南省中医药文化进校园活动顺利开展。

在师资培养方面,海师从顶层设计出发,提出了“八个维度”目标,不断提高教师的综合能力。如,采取“师大教授+一线教学名师”的“双导师制”,安排

教学理论专家、一线教学名师27人到海南师大海口新海学校,指导该校教师提升教育科研能力。坚持“以赛促训、以赛促教”,引导该校教师积极参加各类省级教学教研比赛,全面夯实教师基本功,建设高质量的教师群体。通过2年多的培养,新海学校教师的教学科研能力明显提升,22位老师在2022年海口市“基础教育创新研究与实践”论文大赛中获奖,其中2人获市级一等奖,成绩斐然。

此外,海师还推动合作办学学校在全省义务教育学校中率先成立“教育硕士工作站”,与海师附中、海师附小、海南中学、海南华侨中学、海口一中、海口九中等多校名师开展“同课异构”活动,以强师举措加快教师成长步伐。

打造合作中小学示范名 片,助力基础教育质量提升

11月25日,定安中学挂牌成立海南师范大学教育硕士专业学位研究生联合培养基地,海南师范大学校长过建春和定安县委书记刘峰松共同为基地